

月圆时节 畅享“文旅大餐”

□本报记者 李婧瑜

中秋文化源远流长、影响深远。中秋节又称月夕、秋夕、团圆节,不同的名字悄然告诉我们中秋文化的丰富多彩,中秋习俗的多样性也赋予了这个节气更多的色彩。时至今日,月圆时节里的3天假期,有人选择在秋高气爽的天气里错峰出游,有人则举杯赏月合家团圆,也有人载歌载舞、共庆佳节……幸福的节日离不开多彩的文旅活动,我市各地将推出一系列文旅活动,让市民在阖家欢聚的同时,畅享丰富的“文旅大餐”,让老百姓“有看头”。

旅游惠民 让游客过上传统

暑期过后的中秋小长假,旅游市场将掀起错峰出游的首轮高峰。在秋染太行的缤纷之中,太行大峡谷风景区将推出“歌唱祖国,你唱红歌我免税”优惠活动。邀您在“醉美”的时节,于太行大峡谷中度过悠然的假期时光。

记者从林州市太行大峡谷风景区了解到,中秋小长假期间,该景区会在桃花谷停车场设置红歌台,所有游客可任选一首红色歌曲现场演唱,演唱后凭点歌机上显示的得分确定门票减免优惠额度。得分70分以下没有优惠;得分70分至79分,门票每人优惠20元;得分80分至89分,门票每人优惠40元;得分90分及以上者,门票每人优惠60元。“今年恰逢新中国成立70周年,我们也借此活动激发大家的爱国热情,共同歌唱美丽的祖

国、歌颂伟大的时代。希望广大游客能够趁着秋日风光正好,来到太行大峡谷拥抱自然、释放压力。”该景区工作人员介绍。

中秋将至,桂月琴鸣,9月14日,游客将“中秋问琴”安阳民俗博物馆。为丰富中秋节的节日文化内涵,安阳民俗博物馆联合市古琴学会、市宣和琴院联合举办中秋主题活动,为诗意的中秋送上一份月圆之礼。古琴爱好者们将在古色古香的城隍庙内为市民和游客现场抚琴,演奏古琴名曲。“中秋佳节是我们最重要的传统节日之一,我们策划了这场活动,结合古琴鉴赏主题,同时配有传统互动游戏和传统文化知识问答,增加游客的互动性,让大家过一个古韵十足的传统节日。”安阳民俗博物馆工作人员刘永平向记者介绍。该馆策划活动的初衷就是为了让更多人体会到传统节日的乐趣,让传统文化发扬光大。

文化润民 让中秋更有仪式感

又到月圆时,中秋节承载了中华儿女对和睦团圆的美好祈望。这一天,更多人愿意和家人待在一起,共同享受团圆的幸福。如今,丰富多彩的文化活动赋予了传统节日以厚重的仪式感,使中秋节更具庄重感、更显温馨,让人快乐无比、回味无穷。

在安阳博物馆,“安博学堂”将在中秋假期开展五谷“画”中秋活动。9月13日上午,安阳博物馆将邀请50名8岁至12岁的孩子以家庭为单位参与“全家互动乐融融·博物馆里话中秋”活动。“安博学堂”是安阳博物馆这几年重点打造的研学课堂,定期举办各类综合性课程,此次中秋佳节的活动融入五谷的元素,也是为了让孩子在传统节日里体会丰收的乐趣,了解传统文化的精髓。

社区文化活动一直是最贴近群众生活、深受群众喜爱的表演形式。中秋假期临近,我市各社区、街头活跃着数十支文艺演出队伍,他们将欢声笑语带到古城的每一个角落,把团圆美满唱进每个人心中。“我们下属的几十支演出团队定期开展各类文艺演出基层活动。中秋佳节是我们下基层演出的重点节日,就是希望能增加节日的气氛,让市民在家门口过节。”市群艺馆音舞部主任苏薇告诉记者。

城市里看演出,农村文化活动照样少不了,市数字电影放映院线的工作人员把一出“好戏”送到了田间地头。据悉,中秋假期,我市64个放映队伍将深入安阳县、林州市、内黄县等县(市)区的47个乡镇、1421个行政村,放映《流浪地球》《建军大业》《血战湘江》《中国蓝盔》《“大”人物》等优秀国产影片。

市文化广电体育旅游局发布“双节”期间文明旅游温馨提醒

本报讯(记者 李婧瑜)在2019年中秋节和国庆节来临之际,9月10日,市文化广电体育旅游局发布中秋、国庆“双节”期间文明旅游温馨提醒,使广大旅游者度过一个欢乐、祥和、安全的假期,规避低价旅游团陷阱,杜绝游客不文明现象,让文明旅游成为亮丽的风景。

市民出游期间要遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》和《中国公民出国(境)旅游文明行为指南》,树立文明出游意识,维护环境卫生,遵守公共秩序,保护生态环境,保护文物古迹,爱惜公共设施,尊重他人权利,做文明的旅游者。出境旅游时,遵守目的地国家和地区法律法规,尊重当地宗教和民族习惯,入乡随俗,举止得体,注重形象,与当地人民友好相处,展现中国游客的良好形象。

警惕低价旅游陷阱。低价旅游团通过降低吃住标准、擅自改变行程、增加购物点强迫消费盈利,旅游者一旦选择低价旅游团,势必付出更多的金钱和精力,甚至还会带来身心伤害,不仅侵害了自身权益,也助长了不法经营者违法违规行

为。选择有资质的旅行社。选择参团旅游的旅游者,请务必留意组团社的资质。出境旅游要选择具有出境旅游业务经营权的旅行社,赴台湾地区旅游要选择具有组织大陆居民赴台湾地区旅游业务资格的旅行社。

参团旅游前要与旅行社签订合同。旅游者参团旅游的,务必与旅行社签订旅游合同,明确约定旅游行程中交通、住宿、餐饮服务、购物次数及自费项目等。请及时了解旅游目的地天气状况,做好暴雨、台风等自然灾害防范准备。请尽量避免独自探险旅行,避免在不安全海域、水域游泳,尽量结伴出行并佩戴救生设备。

认识中华文明从安阳殷墟开始 殷墟管理处开展殷商文化进校园活动

本报讯(记者 李阳)9月9日下午,殷墟管理处志愿宣讲队一行4人来到市正一中学,开展“认识中华文明,从安阳殷墟开始”殷商文化进校园活动。

志愿者们向市正一中学赠送了《中国殷墟》《殷墟研学》《考古指南》等殷商文化书籍。殷墟管理处研学老师吴丹为同学们带来了研学课程《梦回殷商》,对甲骨文的由来、文字特点以及商代的衣食住行进行了讲授。课堂上,市正一中学900名师生集体诵读《诗经·商颂·玄鸟》。“今天的学习让我受益匪浅。我最感兴趣的是甲骨文,甲骨文有着悠久的历史,它虽然与汉字有一些差异,但一脉相承。我们应该堂堂正正做人、工工整整写字,做一名持正守一的正一学子,做堂堂正正的中国人。”课后,该校学生索若霓谈了自己的感悟。

据悉,此次“认识中华文明,从安阳殷墟开始”殷商文化进校园活动,是殷墟管理处本年度开展的第二期研学活动,活动从9月9日开始到10月底结束,计划在市区12所学校和两所偏远学校进行宣讲。市正一中学是本次活动的第一站。

“殷商王朝是我国有文献可考,并为考古学所证实的最早的王朝。甲骨文是我国最早的文字,是我们先人智慧的结晶,是中华文明的重要成果,也是中国优秀传统文化的根和脉。我们想通过这次殷商文化进校园活动,让同学们了解殷商文化和甲骨文的有关知识,增强他们作为中国人的自豪感、责任感和使命感,树立远大志向、坚定文化自信,更好地传承和发扬殷商文化。”殷墟管理处党总支书记郭卫兵介绍。

安阳市奥运火炬手精神研究会文体艺术团文艺演出进军营 致敬最可爱的人

本报讯(记者 李婧瑜)为庆祝新中国成立70周年,发扬“拥军爱民”光荣传统,进一步加深军民鱼水情谊,9月7日上午,安阳市奥运火炬手精神研究会文体艺术团来到驻安某部,以文艺演出的形式致敬最可爱的人。

“来到军营演出,是对所有演员精神上的一次洗礼。我们国家的强大离不开军队,离不开每一位官兵,他们身上的精神鼓舞着我们每个人。我们的国家越来越繁荣、强盛,人民子弟兵功不可没,为部队所有的官兵点赞!”演员王爱萍在表演间隙激动地说。

此次演出在《在前进的路上》拉开序幕,《我们健身我们快乐》《在那来临的一天》等节目精彩纷呈,整场演出由经典诵读、独唱、舞蹈、柔力球等节目组成。演员们声情并茂的表演,展现了军民双方的深厚情谊,现场洋溢着军民团结一家亲的浓厚氛围。

据悉,安阳市奥运火炬手精神研究会致力于发扬奥林匹克精神,传承奥林匹克文化,近年多次组织各类文体活动,积极参与安阳经济建设。此次活动旨在表达安阳市奥运火炬手对部队全体官兵的亲切问候,以实际行动支持军队和国防建设、不断巩固和发展军民鱼水深情。

“我们以后会经常到部队来联欢、学习。学习军人的精神,武装自己的头脑,支持国防建设。”演出结束后,该活动导演宋淑云说。

图说新闻

9月10日,安阳市美术家协会主办的“庆祝中华人民共和国成立70周年暨安阳市第十届美术作品展”在安阳师范学院美术学院展厅开展。

此次展览共展出国画、油画、水彩、雕塑、艺术设计等共计400余件作品,均是我市美术家近年的精品力作。作品生动描绘了新中国成立以来党和国家取得的辉煌成就,同时,从不同角度展示了我市厚重的自然、人文、历史底蕴和经济社会发展的巨大成就。

图为大学生在参观展览。

(本报记者 高学艳 摄)



9月11日上午,鼎甲·2018中国古文字艺术创作研修班结业师生联展开幕式、鼎甲·2019中国古文字艺术创作研修班开班仪式、2019第二届“米芾杯”国际青少年书法大赛师生优秀作品联展在中国文字博物馆举行。

据了解,鼎甲·中国古文字艺术创作研修班自2016年开班以来已成功举办三期,通过集中面授、作品交流、提问解答、课外指导和汇报展览的教学方式,为学员提供精品课程。

图为学员参观展览。

(本报记者 李阳 摄)



9月11日上午,文峰区西大街街道南门外社区开展了“庆中秋迎国庆·经典朗诵”活动,社区居民用饱含深情的语言朗诵了古典诗词、现代诗歌,抒发爱国爱家之情,会场气氛热烈。

图为一位居民在朗读诗歌。

(牛广荣 摄)

文化甘露润古城——市图书馆开展文化进基层活动纪实

□本报记者 张璐 文图

“书法是以中国汉字为载体的传统文化,更是无言的诗、无行的舞、无图的画和无声的乐。”9月8日,在文峰区朝霞社区活动室,来自郑州大学书法学院的市图书馆大学生志愿者宋欣正在为辖区的孩子详细讲解书法文化知识。她从楷书“欧体”入手,给孩子们展示了书写技巧。听了宋欣的讲解,孩子们对书法产生了浓厚的兴趣,争着尝试书写。

据了解,这是市图书馆开展文化进基层活动的内容之一。作为我市坚固的文化阵地和文化堡垒,市图书馆充分发挥其公共文化服务的社会职能,以暑期大学生志愿者活动为契机,开展了一系列文化下基层活动,收到了良好的效果。“这次市图书馆文化下基层活动来到了我们社区,让浓浓墨香溢入社区,大家都很喜欢。”朝霞社区主任孔艳花说。

这只是市图书馆开展文化下基层活动的一个缩影。市图书馆读者服务部



志愿者在社区教孩子练习书法

部主任郭敏慧告诉记者:“此次文化下基层活动内容十分丰富,有传统文化进社区、‘我手画我心——画出我心目中的社会主义核心价值观’、文化进医院活动等,弘扬了助人为乐、无私奉献的志愿者精神,传播了社会正能量。”

为延伸图书馆的社会服务功能,市图书馆还将文化下基层活动延伸至市某按摩医院,开展了主题为“文化共享、文化共建”活动,为按摩医院的医务工作者送去图书和电子资源。在活动中,市图书馆大学生志愿者刘远和李昊冉

为大家详细介绍了“河南省数字图书馆”和“超星移动图书馆”的使用方法和丰富实用的功能特性,更新了大家对图书馆的传统观念,让大家充分感受到数字图书馆的独特优势。

除了文化进医院,市图书馆还把文化进基层与文明城市创建工作相结合,开展了“我手画我心——画出我心目中的社会主义核心价值观”活动。活动中,老师让小朋友们用童真的眼光和画笔表达他们对社会主义核心价值观的理解。孩子们以独特的想象力绘出了爱国、文明、自由、和谐的斑斓色彩,表达了对祖国美好未来的憧憬。“每张图画都包含了核心价值观中的两个关键词,使得大家能一眼读懂图画、留下深刻的印象。”市图书馆工作人员表示。

郭敏慧表示,文化进基层活动起到了预期效果,获得了大家的一致好评。在今后的工作中,市图书馆将探索多主体单位协同发力的多元合作模式,进一步扩大公益性文化服务的受众面和影响力,充分发挥市图书馆的文化阵地作用,努力让古城安阳更有文化味儿。



昨日,建业君邻会公益月颁奖盛典在万达嘉华酒店举行。活动中,市公安局直属大队骑警队、文峰区环卫处、安阳公交集团y1线路等单位获建业君邻会公益月特别贡献奖。据悉,建业君邻会在此次活动中,联合百余名会员,多次开展了遵守交通法规、保卫蓝天、垃圾分类、光盘行动等主题活动。(本报记者 张璐 摄)